

稳中求进谋新局

14日披露的7月份主要宏观指标显示,中国经济在更趋复杂的国内外环境下实现下半年良好开局。尽管投资、消费等月度指标出现了短期波动,但经济结构、质量效益展现出优化态势。中国经济以稳中求进的姿态,应对稳中有变的环境,经济运行平稳的基本盘继续夯实。

经济运行保持总体平稳

生产方面,7月份,全国规模以上工业增加值同比实际增长6%,增速与上月持平;全国服务业生产指数同比增长7.6%,增速比上月回落0.4个百分点。

需求方面,7月份,社会消费品零售总额同比增长8.8%,增速比上月回落0.2个百分点。1至7月份,全国固定资产投资同比增长5.5%,增速比上半年回落0.5个百分点。7月份,进出口总额同比增长12.5%,增速比上月加快8.2个百分点。

从生产和需求数据来看,经济运行保持了总体平稳。

针对投资、消费等需求指标的波动,国家统计局新闻发言人刘爱华分析,基础设施投资增速放缓一方面和往年高基数有关,另一方面是各地加大了对基础设施项目合规性、合法性的审查,提高环保标准等,短期可能会造成项目延迟。下半年随着政策落地、项目审批加快,基础设施投资有望企稳。

经济发展质量效益提升

上半年,全国规模以上工业企业利润同比增长17.2%,增速比1至5月份加快0.7个百分点。经济效益继续提高。

观察经济运行,既要看速度、看总量,也要看结构、看效益。7月份数据显示,经济结构和质量效益呈现优化态势。

需求结构持续改善。从消费来看,1至7月份,通信器材类、化妆品类商品零售额继续保持两位数的增长,网上零售额同比增长29.3%,消费升级态势延续。从投资来看,制造业投资增速连续4个月保持回升,民间投资增速连续两个月小幅回升,投资内生动力改善。

新动能持续发力。从工业来看,1至7月份,高技术制造业、装备制造业、战略性新兴产业增加值增速分别快于规模以上工业5个、2.4个和2个百分点。

区域发展动能释放。今年以来,东部地区创新引领作用继续发挥,中西部后发优势持续显现。中西部地区成为经济增长的重要力量。

上半年工业企业产

能利用率提高到76.7%,反映市场供需格局更趋平衡,为需求潜力的释放打下基础。

专家认为,从外部来看,贸易保护主义有所抬头,国际贸易出现较大不确定性。从国内来看,结构调整、转型升级虽然取得成效,但不平衡、不充分的发展仍是主要矛盾,转型升级仍然处于爬坡过坎的攻坚期。

尽管如此,中国经济平稳运行的基本面没有变。刘爱华分析,供给侧结构性改革持续深入推进,供给质量明显提高,从需求侧来看,消费空间依然广阔,投资下半年有可能企稳向好,出口也有望保持较快增长。

刘爱华说,要加快改革开放步伐,加大政策落实力度,聚焦稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,保持经济运行在合理区间,不断推动高质量发展。

(信息来源:新华网)



石化行业能效提升潜力依然巨大

8月9日,在2017年度石油和化工行业能效“领跑者”发布暨节能技术交流与推广会上,国家发改委相关负责人表示,石化行业能效提升潜力依然巨大,希望全行业进一步通过改革节能、技术节能和管理节能,为实现国家“十三五”能耗总量和强度“双控”目标做出更大贡献。

近一年来,石化行业节能工作成效显著,万元工业增加值能耗和重点产品单位综合能耗继续下降,2017年吨原油加工量综合能耗比上年下降0.44%,吨乙烯、合成氨、烧碱、纯碱、黄磷的综合能耗比上年分别下降0.16%、1.53%、6.86%、0.95%和0.61%。

在看到成绩的同时,也要清醒地认识到,石化行业节能减排工作还存在很多不足。当前,石化行业能源消耗总量仍然较大,总量增长趋势没有根本改变,行业能耗和碳排放峰值尚未到来。因

此,全行业要扎实实施绿色标准体系建设提升行动计划,打响全行业环保治理攻坚战,并搭建高质量高水平的行业节能减排技术中介服务平台,将能源资源和环保的外在压力转化为行业转型升级的内生动力。

未来,国家发改委将通过强化重点用能单位的能耗“双控”目标责任评价考核,完善对重点用能单位节能管理的法制化手段,推进节能技术创新

应用,建立能耗在线监测平台信息化管理手段,以及夯实能源管理基础等方式,推动重点用能单位节能降耗。

(信息来源:中国氯碱网)

习主席指出,深化国防和军队改革关键是要牵住党在新形势下的强军目标这个“牛鼻子”。习近平深化国防和军队改革思想是围绕强军目标展开的,其中提出的军民融合深度发展战略,就是助推实现强军目标的重要举措之一。

战争是政治、经济、科技、外交、文化多维度的斗争,说到底是我军双方综合国力的较量,从这个角度上说军事能力几乎等同于国家实力。因此,军民融合思想历来为我党我军的最高领导人所重视,在不同的历史时期均有相应的表述并不断完善发展。

在世界新军事革命风起云涌的大背景下,作战样式、武器装备、保障手段均发生了翻天覆地的变化,作战要素所涉及的领域几乎覆盖了国家的全部战略资源。如果仍机械死板地将军队建设与地方发展割裂开来,既会使部队发展动力不足,又将造成严重的资源浪费。一些军民通用资源,比如科学技术,既是第一生产力,也是第一战斗力,在推动经济建设和提高部队战斗力水平方面均发挥着至关重要的作用,必将最大限度地发挥其作用效能,使国防建设与经济发展相得益彰。

实施军民融合深度发展战略,要以是否有利于助推实现强军目标作为开展工作好坏的核心评判标准之一。实现军民融合深度发展,关键是要秉持开放共享的理念,破除利益藩篱、盘活优质资源、推动协同发展。

进入21世纪以来,军事斗争样式更新速度愈加加快,与当前科技革命加速演进、颠覆性技术不断涌现等因素联系十分密切,可以说科技融合、产业融合已经成为了军民融合的重点领域。习主席曾强调,要密切关注世界军事科技和武器装备发展动向,突出抓好重点领域军民科技协同创新,推动重大科技项目一体论证和实施,努力抢占科技创新战略制高点。

面对当今我国面临的复杂严峻、充满挑战的内外环境,建设一支强大人民军队刻不容缓,必须以时不我待的姿态在多领域、广范围内高标准开展军民融合深度发展战略的具体落实工作。要打开思路、拓宽路径,在技术融合、资本融合、人才融合、制度融合、组织融合、市场融合、产业融合等方面下功夫,更好地实施军民融合深度发展战略,为早日实现强军目标提供强大支撑。

(信息来源:国



际在线)

环保风暴加速行业洗牌 化工品会否掀起涨价潮

为攻坚大气污染防治,打赢蓝天保卫战,高排放产业限制区域不再仅限于京津冀及周边,长三角一市三省、汾渭平原等区域也将纳入。近期,各地纷纷出针对化工企业的整治方案,涉及城市数量增加至80个。这意味着2018年下半年新一轮化工行业大洗牌即将开始。

为打赢蓝天保卫战,2018年以来,全国多地相继出台多种针对环境污染的法律制度,覆盖的范围越来越广,问责办法也将越来越严格。部分企业因环保不达标或难以承受生产中

处理成本的增加而减产停产,对行业的供给端和需求端都产生较大影响。随着政府部门后续对于环境治理力度的加强,违法监管趋严以及企业自身清洁生产重视程度的持续提升,化工行业有望加速淘汰落后产能。

值得一提的是,此轮环保督查回头看强调避免“一刀切”,但对违法企业坚决“切一刀”。由于环保巡查的常态化 and 不断深入,国内中小型化工企业的生产受到了极大影响。而化工行业下游多为完全竞争企业,小、散、乱的特点使得其受环保的影响尤其之

多。实际上,在此之前,化工行业近几年已出现过三次大规模的整治情况。

从整体商品市场角度来看,目前国内商品价格持续上涨,一方面受外部扰动因素以及人民币贬值的进口价格上升影响,另一方面也是受通胀预期影响。在这种情况下,国内化工品大趋势仍将向上。而环保限产对化工品价格将会起到推波助澜的作用,或将扩大商品涨幅,这对于改善企业经营状况,加快产业整合力度,促进行业集中度从而提升企业竞争力有极大帮助。(信息来源:搜狐财经)